[
S
INS)
g
S
S
N

RIYAZIYYAT

Darslik

| hissa

=i

IVAAIZVAIY

N

Asyea

=t
7]
(7]
]




AZORBAYCAN RESPUBLIKASININ DOVLOT HiMNi

Musiqisi Uzeyir Hacibaylinin,
sozlori Ohmad Cavadindir.

Azorbaycan! Azarbaycan!

Ey gehroman 6vladin sanli Veteni!
Sondoan 6trii can vermays ciimlo haziriz!
Sonden otrii gan tokmaeye cliimle qadiriz!
Ucrongli bayraginla mesud yasa!

Minlarle can qurban oldu,
Sinon harbs meydan oldu!
Hiiququndan Kecon asgor,
Hoars bir gahreman oldu!

Son olasan giiliistan,
Sena hor an can qurban!
Sena min bir mahabbat
Sinemds tutmus moxran!

Namusunu hifz etmayo,
Bayragini yiliksaltmoayo
Ciimle gonclor miistaqdir!
Sanl1 Vaten! Sanli1 Veten!
Azoarbaycan! Azarbaycan!
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. 1-Ci SINIFDO KECILONLORIN
i{0) VIl TOKRARI

° HONDOSI FIQURLAR VO RONGLIR ]

‘ Hondasi fiqurlarin ronglarini sdylayin.

‘ Sokildo nega dairo var? On boylik, on kicik vo eyni 6l¢lido olan dairalori

gostarin. ‘

‘ Kvadrat formasinda olan ogyalari gostorin. AQD

‘ Kvadratlar1 gostorin.

‘ Daironi goy, kvadrati qirmizi1 karandasla rongloyin.




Ugbucaq formasinda olan asyalar1 gdstorin.

‘ Qatar soklindo ovval dairaleri,
sonra kvadratlari, daha sonra

o disoucaghlan sy FH mmlnn

. Niimunays uygun olaraq, say ¢oplorindon ligbucaq, kvadrat ve diizbucaql ";%

dizoldin.

‘ Ugbucag sar1, diizbucaqglini yasil karandasla ronglayin.

‘ 3 dairs ¢akin. 1-ci dairani goy, 2-ci dairani qirmizi, 3-cii daironi yasil
karandasla rongloyin.




e OLCMO )

' Hans1 qalin, hansi nazikdir? &a O
vy ¢/
»

‘ Hansi ¢oxdur: bir alma, yoxsa bir sobat alma?

W

‘ Hans: hiindiir, hansi algaqdir? &’r‘) =




' Ogyalar 6l¢iilorine vo ronglorine gora miigayiso edin.

¥ W

‘ Sokildakilarin yerini miioyyon edin.

Tarovazlor sabotin icindadir,
dovsan sabatin ... ,
coyirtko sabatin ... .




e ZAMAN VO MOKAN ANLAYISI )

. Sokillors uygun olaraq, giiniin vaxtlarini deyin.

‘ Osyalarin vo pisik balasinin
yerini miioyyan edin.



‘ Hor bir kubun yerini miioyyon edin.

‘ Hansi naqliyyat vasitosi daha siiratlo horokot edir? AQD

‘ Cantanin saginda vo solunda yerloson ogyalarin adlarini séyloyin.

s

|

’ Hansinin avval, hansinin sonra bas verdiyini deyin.




‘ Fiqurlarin sayini miisyyon edin. !

. Ardicillig1 miioyyan edin. &? O

‘ Tig-tiqg xanimin birinci,
ikinci vo sonuncu qar-
stlagdigr gohromanlari
gostorin.




o 1-10 ODODLORI )

' Niimunays baxin vo yazin.

0_10

2 |4
|3

. Sokildo comi nego usaq var? Neg¢o oglan, nego qiz var?

‘ Sxemlori tamamlayin.

2 3 3

VN VN VN

1 2 2
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Niimunays baxin vo yazin.

515
A 16

4 Misallar1 holl edin.

1-don 4-0 godor bir-bir artirmaqla vo 4-don 1-a qodar bir-bir azaltmagla
sayin. Alinan adadlari yazin.

| D 4o

Taxil zomisindo 2 kombayn isloyirdi. Bir kombayn da goldi.
Zomido comi ne¢o kombayn oldu?

I+1=2 2+1=3 3+1=4

Bu niimunolor toplama omoline aid misallardr.

Toplama riyazi omoldir.
Toplama omalinda:

Yadda saxlayin: 1) misaldaki adadlor arasinda “listogal” |+ | isarasi

qoyulur;
2) 1- ci adadin tizarina 2-ci adad slava olunur.

1+1 1+2 1+4
2+1 4+1 3+1



2-1=1 3-1=2 4-1=3

Bu niimunslor ¢ixma omolino aid misallardir.

Cixma riyazi omoldir.

Cixma omolindo:

1) misaldaki odadlor arasinda “cixma” | - | isarosi qoyulur;
2) 1-ci adaddon 2-ci adad ¢rxilir.

|
Yadda saxlayin: =y

‘ Muradin 3 manat pulu vardi. O, 1 manata qogal ald.
Muradin ne¢o manat pulu qald1?

‘ Misallart hall edin.

5-1 4-2 6-1
3-2 5-3

. Misallart hoall edin.

2+2 3-2 5+1
1+2 6-2 2+3
4+2 5-3 3+3
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1 Giilnurun rj ; pulu vardi. O, 2 gqopiya pozan aldi.
\__: =

Giilnurun neg¢o qopik pulu galdi1?

2 Misallar1 hall edin.

00000 - >
000000 - - <

3 Dayanacaqda 2 avtobus vardi. Avtobuslar getdi.
Dayanacaqda nego avtobus qaldi?

2-2=0
Yadda saxlayin: Istonilon adaddon adadin 6ziinii ¢ixdigda 0 (sifir) alinir.
4) Misallar1 holl edin.
4 -4 1-1 4+1 5-5
2+2 3+2 2-2 3+3

9 ) Sokildo neg¢o nogliyyat vasitasi var? Soldan birinci vo li¢iincii nagliyyat
vasitalorinin adlarimi deyin.




i
Yadda saxlayin: - p.

Iki gdldo comi nego drdok var?

Odadi sifirla topladiqda vo ya adoddon sifir1 ¢cixdigda
homin adadin 6zii alinir.

2+0=2
2-0=2
@ Misallar holl edin,
0+3 3-2 3-3 0+1
1-1 0+2 5-2 5-3

Dilaronin 4 konfeti vardi. Dilars konfetlorin hamisini yedi.
Dilaronin neg¢o konfeti qaldi1?

Turanin Vo
i

Turanin comi neg¢o gopik pulu var?

pulu var.

Yarpagin Uistiinds 4 parabiizon vardi. 2 parabiizon uc¢du.
Yarpagin iistiindo ne¢o parabiizon qaldi?

e %

Misallart hoall edin.

3-1 6-1 5-1
2-1 4-1 1-1




‘ Hava limaninda 6 toyyaro vardi. 1 toyyaro ugub getdi.
Hava limaninda nec¢s toyyaro qaldi?

‘ Verilmis ododlorin sol torafinds ondan avval golon adadi yazin.

s 2 ey d s 3 e .y 6

Yadda saxlayin: Hor hansi adoddon 1 adadini ¢ixdiqgda 6ziindon oavvalki |

|
4 odod alinir.

‘ 1-don 6-ya godor bir-bir artirmagla vo 6-dan 1-o godor bir-bir azaltmagqla
sayin. Alinan adadlari yazin.

Loy sy 0, ey ey ey ey

@ Misallan holl edin,

POVE -
2R 0T o s

. Niimunays baxin vo yazin.

N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N




‘ Verilmis adadlorin sag torafinds ndvbati adadi yazin.
3, ... 2, ... 4, ...

@ Misallart holl edin.

5+1
1+1

‘ Tahir kagizdan 4 ticbucaq kosdi. Sonra daha 1 tigbucaq kosdi.
Tahir comi neg¢o tighucaq kosdi?

. Misallar1 hall edin.

4+1
5-1
5-4

‘ Verilmis hor ciitlitkdoki boyiik vo kigik adadlori gostorin.

2s B s 2 (e




. Ulduz isarasinin yerino “ >, <, =" isarolorindon uygun gslonini yazin.

4*2 1*3 2*%0 3*%3
1*1 6*4 3%5 0*1

‘ Sokilda nega ¢iyalok, nega ilbiz var? Onlari saylarina gors miigayiso edin.

e e _@

. Sokilda nega kapanak, neca qizilgiil var? Onlar1 saylarina gére miiqayisa

edin. %\‘ g %\\g %\\? %\g

. Verilmis adodlarin sol tarafindo ovvalki odadi, sag torafinds iso ndvbati
odadi yazin.

U ey 3, ey 2y

‘ Comonlikds 3 kegi otlayirdi. 1 ke¢i do goldi. Comonlikds comi nego
kegi oldu?




' Misallart hoall edin.

e O
° 4+1 5-1 5-4
e O
..
. 340 3-0

‘ Sokildo comi ne¢a heyvan var? Onlardan negasi ev heyvani, necasi vohsi
heyvandir? Hansinin say1 ¢oxdur?

G Misallan holl edin,

1+1+1 l+1+1+1+1 0+5
242 2+2+1 5+0

‘ Rovan 3, Forhad iso 2 agac okdi. Onlar comi nego agac okdilor?




22

1 2 ododindo nego vahid var?
Niimunays uygun misallar yazin va hall edin.

3+2=35 1+2 5+2 4+2
3+1+1=35

2 Dayanacaqda 2 taksi var idi. ©Ovval 1 taksi, daha sonra 1 taksi do galdi.
Dayanacaqda comi nec¢a taksi oldu?

3 Neco dono I ':‘ ] gotiirmak lazimdir ki, 2 manat olsun?
)

Ia-_ vl

4 Misallar holl edin.

00000 AAAAAA

3+2 4 + 2
5-2 6 -2
5-3 6 —4

9 Saranin I 4* * * pulu var. Daha ne¢a
l’ﬂ o — l’ﬂ o — l’ﬂ o —

bir manatliq olmahdlr ki, Saranin 5 manat pulu olsun?

6 Bosqgabda “"' vardi. Arif avval 1 gavali,

sonra daha 1 gavali yedi. Bosqabda neco gavali qaldi?
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' Odadlori miigayisa edin. Ulduz isarasinin yerino “ >, <, =" isarolorindon

uygun golonini yazin.

4 *3 1*3 0*1 3*3

6*5 2%2 5%4 2*(0
' Misallar1 hall edin.

3+..=6 4—-..=3 4+..=5

5—-..=4 2+ ..=4 1-..=0

' Hoyoatds 5 toyuq don yeyirdi. Onlarin yanina 1 toyuq da galdi.
Hoyotdo comi neg¢a toyuq oldu?

Nailonin

- . -

Nailonin neg¢o doftori oldu?

Sokildo nego stokan, ne¢o nalboki vo ne¢o ¢aydan oldugunu deyin.
Hansi1 ¢coxdur, hans1 azdir?

Misallar1 hall edin.

5+1 l+1+1+1+1+1
4+2 3+3
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Misallart hall edin.

® ® [ ® ®
® ®
[ ® [ [ [ ®
2+2 3+2 3+3
4-2 5-2 6-3

Verilmis adoadlori 2 vahid artirin: 1,2, 3, 4.

Yuvada 3 qaranqus vardi.
1 garanqus yuvadan ugub getdi.
Yuvada neg¢a qaranqus qaldi1?

£

Turalin l]l l l l]l l l vardi. O, dostuna 2 karandas bagisladi. Turalin

neco karandasi galdi1?

Misallar1 hall edin.

0+1 2+0 2-2

1-1 2+2 4-2

4+2 3-2 6-2
Verilmis hor bir ododin sag torofindo ndvboti ododi yazin.

5,.. 3, .. 4, .. 2, ..
Verilmis hor bir odadin sol torafindo ovvalki ododi yazin.
3 w4 vy S s 2 ey 0




1 Sokildo comi neg¢o nogliyyat vasitosi tosvir olunub? AQD
Yanacagqla isloyan naqliyyat vasitalorini gostorin va sayini deyin. \ {

2 Sokilds ne¢o usaq, nego tennis raketkasi tosvir olunub? Hansinin say1 azdir?

e eee

i J

- -. y # -‘
2. = -
..1'
= X <=
= - - - - W
3 Odadlori miigayise edin. Ulduz isarasinin yerino “ >, <, =" igaroalorindon
uygun golonini yazin.
6*5 3*4 4% 4
0*1 5%2 1*3

4) Misallar hall edin.

6-2 2+3 4+1+1
3+3 5-3 3+2+1
5-1 1+2 2+2+2

5 Misallar1 hall edin.

000000 :: -
EEEEER 5 0 s

6 Solimin 4 yas1 var. Anar ondan 2 yas boyiikdiir.
Anarin ne¢o yasi var?

25
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Ana f :‘*«\ i ':‘\ ﬁ - i ““\\ i :"*«\ Q ':“«\ , Sobino iso i ':‘\ naxisladr. [ & N
\ f*' . ;.' \\‘ ,"‘: ‘\,“ f:‘ \ _‘j . fr . ;.-

Onlar comi nego sokorbura naxisladilar?

Ciicolari avvalca bir-bir, sonra isa iki-iki sayin.

—, —, —, —, —,

.wj .w) .w) .w) .w) .w)
o o — o — o — P g P g

r _q_:\-..:.:‘?‘.: if \‘_‘:@;} o \‘_‘:@f ¢ \_‘:@-"} 4 \..:@-"' q \‘-‘t@f

24 P P P P P
Misallar1 hall edin.
EFEEEEERERE -

4 4 4 4 4 99
! ! ! ! ! | -‘

Giilnur 7 sohifalik nagil kitabinin 4 sohifasini oxudu.
Kitabin oxunmamis ne¢o sohifosi qaldi?

Misallart hoall edin.
3-3 4—-4 4+1+1+1
0+5 3-0 5+1+1
4+73 5+2 6+1

Niimunays baxin va yazin.




.

. Muradin I

& | pulu var idi. Murad oavval l

yeno Iq Il xorcladi. Muradin ne¢o manat pulu qaldi?
I!.’ E H

‘ Niimunays asason misallar1 yazin vo hall edin.

1-in iizorina 3 alava edin: 1 +3 =4

4-Uin tizorina 2 alava edin.
5-in Uzarina 1 alava edin.

. Sobotdo 7 yumagq var idi.
Nono yumagqlardan ikisini
papaq toxumagq liclin gotiirdii.
Sobatdo nego yumaq qaldi?

' Misallar1 hall edin.
4-2 3+2
4-1-1 3+1+1

' Sxemlori tamamlayin vo yazin.

7 5
VN VRN
6

3

6-n1n Uzoarina 1 alava edin.
3-Un tuizarino 4 olava edin.

Iﬂ] , sonra
!.’ -I1 H




28

1) Sinifdo 7 oglan var. Qizlarin say1 oglanlarin sayindan 4 nofar azdur.

Sinifda neg¢o qiz var?

2 Misallar1 hall edin.

0+6 2-2
72 5-4
4+3 2+2

3 Sxemlori tamamlayin vo yazin.

6 5
V" O\
3 1

4) Idman yarisinda istirak etmok iigiin sirada 7 usaq dayanmisdi. Onlarin yanina

2+5
6—-3
3+3

N\

2

1 usaq da goldi. Sirada comi neg¢a usaq oldu?

-
H©

1
abd &

5 Misallar1 hall edin.

717 5+0
2+2 4-1
7-1 3-3

6-2
7+1
6-3

ol
s =

4+2+1
6+1+1
5+42+1

3+1+1+1
7-1-1
6-2-2




Budaqda 8 albali vardi. Kiilok asdi
vo biitlin albalilar yero diisdii.
Budaqda ne¢o albal1 qaldi1?

Sxemlori tamamlayin vo yazin.

c] 8
VN VN
2 B N B

Odadi siraya baxin. 8 adadi hansi adoddon sonra galir? ©dadi sirada 8 adadi
neconci yerdadir? 8 adodindon avvalki adod hansidir?

Misallar1 hall edin.

Misallar1 hall edin.

o000

000 |0
6+2
8-2
8—-6




' Bostanda 8 qarpiz vardi. 4 garpizi dorib apardilar.
Bostanda neco qarpiz qaldi?

‘ Sokls baxin, buraxilmis fiquru tapin.

' Odadlari miiqayiso edin. Ulduz isarasinin yerino “ >, <, =" isarolorindon
uygun galonini yazin.

8*3 0*2 5*7
6*6 4*0 8*7

' Yolun sol torofing 6 agac, sag torofino iso 8 agac okdilar. Yolun sol torofino daha
neco agac okmok lazimdir ki, hor iki torofdoki agaclarin say1 borabor olsun?
hm e = 1

‘ Dom cayniki 8 armudu stokan ¢ay tutur. Qonaglar tigiin 4 stokan g:ay stizdiilor.
Neco stokanliq cay qaldi?




. Comonlikds 5 at otlayirdi. Onlarin yanina 3 at da goldi. Comanlikdo comi
ne¢o at oldu?

' Niimunoys baxin. Misallar1 hall edin.

7-nin iizoring 1 alava edin: 7+ 1 =8

6-dan 2 ¢ixin. 5-don 4 ¢ixin.
4-lin tizorind 3 slava edin. 8-don 1 ¢ixin.
2-nin tizarino 2 alavs edin. 3-don 3 ¢ixin.

‘ Sxemlori tamamlayin vo yazin.

8 3
N\ N\ <\
@ @ €

' Sahilds 6 baliqe1 tilovla baliq
tuturdu. Onlarin yanina ovval
1 balige¢1, sonra daha 1 baliq¢1
goldi. Sahildo comi nega baliggt
oldu?

@ Misallar: holl edin.

4+1+1 6+1+1 5-1-1
8—-1-1 7+1-2 5+42-0




-] -
' Bosqabda w, e e ©

Bosqgabda ne¢o armud qaldi?

‘ Sxemlori tamamlayin vo yazin.

3

2
"\ O\
1

‘ Sokillars baxin. Novbati sokil hansi olmalidir?

i*:% % % w i i i i
?.?%A{,«:}}

‘ Klounun slinds 8 sar var idi.
74

O, allorini ag¢d1 va biitiin sarlar
havaya qalxdi. Klounun olindo f};:;
neco sar qaldi1? <

o

‘ Misallart hoall edin.

88 0+8 7-2-1
4+1 5-0 3+3+2
242 4-2+1

@® Birinci giildanda &%&% ikinci giildanda da &&%& €0

var. Iki giildanda comi ne¢o quzilgiil var?




‘ Cadvaldaki bos xanalara uygun odadlori yazin.

1

. Birinci yuvada 5 yumurta, ikinci yuvada isa 3 yumurta var.
Iki yuvada comi ne¢o yumurta var?




. Misallar1 hoall edin.

8—...=7 6+..=8 5-...=3
7+..=8 5—..=0 8—...=6

‘ Kamalin |m % pulu vardi. O, 3 manata dondurma
) | FEa |

aldi. Kamalin ne¢o manat pulu qaldi1?

1-don 9-a godor sayin. 9 odadi hansi adoddon sonra golir? 9 adodindon ovvalki
odad hansidir?

‘ Olinin 8 oyuncaq masini var. Ramilin iso ondan bir odod ¢ox magini var.
Ramilin ne¢o masin1 var?




‘ Hansi iki adoadin comindon 9 alinir? Buraxilmis adadlori ndqtslorin yerinag
yazin.

PodRRIIIY
St
P9990009¢0

LA LA LA L %f?\(\l\(\(

‘ Aysel ¢igok okmok ii¢lin 9 dibgok aldi. Onlardan 6-sina ¢igok okdi.
Daha ne¢o dibgokds ¢icok okilmoalidir?




‘ Hor bir adadin sol torafindos avvalki odadi yazin.

s 9 s d s 1 w4 s 6

' Misallar1 hall edin.

EEEEEEEEE o o
AAAAAAALA 4+3  7-3  7-4

‘ Cayin sahilindo 8 maral otlayir, 1 maral iso su igirdi.
Cayin sahilindo comi ne¢o maral vardi?

5
4

‘ Velosiped yarisina

Yaris tigiin is9

Hansi1 azdir?



‘ Odadlori miiqayise edin. Ulduz isarasinin yerino “ >, <, =" isarolorindon
uygun galonini yazin.

4%*1 3*2 8 *7
5*7 6*6 1*0

@ Misallar holl edin,

W t4=5 9-..=8 3+..=6
.t2=4 7—...=5 8§—...=5

‘ Humayin 6 yas1 var. Bacis1 Vofa ondan 2 yas boyiikdiir.
Vofanin neg¢o yasi var?

' Toyugun 6n torafindo nego ciico var? Toyugun arxa torofindo neg¢o ciico var?
Comi nega ciico var? § c LV

‘ Qutuda 9 konfet vardi. Konfetlordon
birini yedilor. Qutuda neg¢o konfet qaldi?

‘ Noqtolorin yerindo hansi adodlor olmalidir? ©dodlori bir-bir
azaltmagqla sayin.

Sy 1 O PPOPINE < SRR |
b 9 b 9 b b b 9 b b b b




@ Misallar holl edin,

. Sinifds 9 parta var idi. Onlardan ti¢linli apardilar.
Sinifda ne¢a parta qaldi1?

‘ Bananlar1 ovval {i¢-li¢ artirmaqla, sonra iso {li¢-ii¢ azaltmaqla sayin.

(C (C(CS

. Misallar1 niimunayo uygun hall edin.

8-in iizarina 1 alava edin: 8 + 1 =9
9-dan 2 ¢ixin 4-don 3 ¢ixin
3-iin tizorino 3 slava edin 6-dan 2 ¢ixin

@ Misallari holl edin,

242
6-1
5+4




‘ Sobotda 7 top, yerdo iso 2 top var.
Comi nego top var?

4 papag1 alib apardilar. Neg¢o papaq qaldi?

. Cadvaldaki bos xanalara uygun odadlori yazin.

8 7 6 5 4 3 2 1
9
1
AAAAAAAA A
' Odadlori miiqayise edin. Ulduz isarasinin yerino “ >, <, =" isarolorindon

uygun golonini yazin.

3*1 8*9 7*4 9*9
0*2 4*4 2%*3 6*5

‘ Misallar1 hall edin.

4+0 7—-6 -3 5+3+1
6+3 2-0 1+8 9-2-2



. Budaga 9 sor¢o qgonmusdu.
1 sar¢a do onlarin yanina

ucub goldi. Budaqda comi ‘ _
neco sor¢o oldu? ﬁ@ k
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Misallart hall edin.

0000000000 -
AAAAAAA e 103

. Hor bir odadin sag torafinds ndvboti odadi yazin.

I, .. 3, .. 6, .. 4. 9,.. 7, ..

‘ Misallart hall edin.

3+0 7+1 9-4 8+2-1
6-6 4+4 8-5 6-3+1

‘ Nadirin 7 topu var. Eldarin ise bundan 3 adad ¢ox topu var.
Eldarin nego topu var?




. Sokilda nego alma, neg¢o kirpi var? Hans1 daha ¢oxdur? U

g
e
e

T ¥

(

’ Odadlari miiqayise edin. Ulduz isarasinin yerino “ >, <, =" isarolorindon
uygun galonini yazin.

8 *8 0*2 7*6
10*9 9*8 7*7

. Misallar1 hall edin.

3-3 6+ 1 7-2 4+1+2

7+2 9-5 5+0 7-2-2
‘ Avtobusda 7 sornisin vardi. Dayanacaqda 3 nofor do mindi. Jf-: j
Avtobusda comi ne¢o sarnisin oldu? L,- Etr’

@ Misallar: holl edin.

2+2 3+3 4+4 5+5
7-0 9+0 5-5 8—-6




. Cadvaldoaki bos xanalara uygun adadlori yazin.

1 2 3 4 3 6 7
7

. Toranonin akvariumda 6 balig1 var idi. |—
Dostlar1 ona 4 baliq da bagisladilar. '

Sxema baxin. Verilmis adadlari topladiqda hansi adad alinar?

o]

‘ Misallar1 hall edin.

?

o] [ele] [2]

6+4 10-4

8+2 10-2 10-8

. Go6ldo 10 timsah var idi. Onlardan 3-ii sahilo ¢ixdi.
Golda neco timsah qaldi1?




" ph oy 24

qiz1 Uglin otok aldi. Ananin ne¢o manat pulu qaldi?

‘ Sxemlori tamamlayin vo yazin.
10 10 9 1
VN N\ N\ VN
0 06 00 006

. Ulduzlarin yering “ + , — " isaralorindon uygun galanini yazin.
10*5=5 5%5=0 8§*2=6
7*3=10 4*6=10 8*1=9

Kirpidon sagda neco gobalok var? Solda nega gdbalok var? g j
Comi nego gobalok var? =7




Aytonin 10 yas1 var. Qardast iso ondan 2 yas kigikdir.
Aytonin gardasinin ne¢a yas1 var?

@ Misallari holl edin,

8+2
7+2
6+1

. Misallar1 hall edin.

5+4
62
3+4




11 .. : ..
BOLMO IKINCI ONLUQ_. OLCMO J

° ONLUQ_ VO TOKLIK )

. Coplordon 10 adodini gotiiriib dosto y1gin vo iplo baglayin. ;{.: U
Dostada 1 onluq ¢6p alindi. L

\/]

Bir onlugda ne¢o odod ¢6p var?

‘ Karandaslardan 10 donasini golomgabina qoyun. Qoalomgabinda 5:;: )
1 onluq karandas oldu. R
A 1 - a’
‘ [
|
|
1 onlugda neco adad karandas var?
‘ Hesab ¢6tkasinin ikinci moftilinds 10 kiirs sayin vo ayirin. Negs toklik | N j
ayirdimiz? 10 tokliyi ¢otkodos 1 onlugla ovoz edin. 1 onlugu hans1 moftildo Ly L

ayirdiniz?

sevensene |°
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1

2 Norgiz muncuglardan 6ziins qolbaq diizaltdi. i.t’_l: )
O, qolbag1 diizoltmok ti¢iin 10 adod muncuqdan -
istifado etdi. Norgizin qolbaginda neg¢o onluq 3
muncuq var?

3 Hansi sokilds say onluga barabardir? i.c;;: "';

3 = f&*"
iy

Yadda saxlayin: Bir onlugda 10 toklik var.



e 11 ODODI )

‘ Sokilda 11 adadi neco alinir?
on bir

N B g0

1 onluq va 1 toklik — bu, 11 adadidir.

11

‘ 1) Neco yasil dairo var? Neco qirmizi daira var? Comi nego dairo var?

2) Qirmiz1 daira sayca necgonci yerdadir?

o
Ty

‘ 11 adadinds nego onluq, nego toklik var?
onluq toklik

A ol
/]

11 =1 onluq 1 taklik

11=10+1
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Niimunays baxin vo yazin.

Cadval ¢okin. Cadvalds 1-don 11-9 gadar olan odadlari yazin.

1 2 3 4 3) 6 7 8 9 10
11

Bir giildanda 10 quzilgiil, o biri giildanda iso 1 quzilgiil var. iki giildanda
comi ne¢a qizilgiil var?

)

Partanin iistiino 11 ¢6p qoyun. Sonra 11 ¢épdon
1 ¢oOpii alinizo gotiiriin. Partanin iistiindo nego
¢Op qald1?

Misali hall edin: 11 — 1 =

Tahironin A A , karandas1 vardi. O, rofigosine

il

1 karandas bagisladi. Tahironin ne¢o karandasi qaldi?

Misallart hall edin.
10+1 10-1 2-2 10-5+1
8+2 10-6 0+5 6-3+2

-rf"\

_,:.—I‘-u'

,.,.
[

,._,L.
| i
I8

,.,.
[

Al
| e
i
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[

i
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G
Y

o

LY
|
|



4 Y 4 Y e Y 4 Y 4 Y 4 Y e Y 4 Y 4 Y 4 Y e Y

AN 4 AN AN 4 \

1 1 L | 2 LI | 3 LI} 4 L} 5 L | 6 Pt 7 L} 8 L} 9 LI | 10 1t 11 1
\ 7 \ 7 \ 7 \ 7 N\ 7 \ 7 \ 7 \ 7 \ 7 \ 7 \ 7
N 4 N 4 N 4 N 7’ N 4 N 4 N 4 N 4 N 4 N 4 N 4

1 adadindon 11 adadina gadar, bir-bir artirmaqla sayin.
Verilmis sirada 11 odadi negonci yerdadir?
11 adadindan avvalki adad hansidir?

2 1 onluq olan odadi deyin vo yazin.
1 onluq va 1 toklik olan adadi deyin va yazin.

1 3 5 9 10 11 ododlorini ¢otkado gostorin.

Cotkodo onluglar yuxaridaki, tokliklor asagidaki

moftildo  gostorilmisdir.

Yadda saxlayin:
Onluglar | @

ruikor -G QOO0 0000®

4 Misallar1 hall edin.

I1-1 10+ 1 4-4+3
9-4 5+45 2+8+1
10-7 6+4 I1-1-6

S5 Xotkes tizorinda 11 adadini tapin.11 adadindan solda yerlogon adadlori
deyin. 11-don avval hanst adad galir?

IIIIIIJ!IIlIII!lIIIIlIi!E|IIII|lIiI|IIII|IIII|III1[IIII|II1tIIIII|]IilIIIIli!IIIIIIHklllllllFI|IIII|1III|III|\IIII|

O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1

: I 1 l.ll_l.l.l.l;l.lll]_l I;I_|.ll.tl];l_l_l_l_| l_ll_l]:l.l.ll_ll]I.I_|_I.lI_I].lI:I_I.IJ.II_lll I_I_I_[tl_l_I_I_I;I:I.Il_i_l_l.l.l I_l_l_l’_ll.l_l_lllll.l_I.I.I:II_l'iJ.I_I_I_I.I I_Ij.l ul

P 4 L
BN
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. Sokilda nego kvadrat vo nega tigbucaq var? I j
Kvadratlarin vo ligcbucaglarin sayini boraborlosdirin. L

EEEEEEEEEE
AAAAAAAAAAA

‘ Odadlori miiqayiso edin. Ulduz isarasinin yerino “ >, <, =" isarolorindon
uygun golonini yazin.

3*%4 9*8 11*10
2%1] 4*5 6*7

‘ Misallar1 hall edin.

3+3 717 10-3-4 2-2+3
2+2 6-0 1+5+4 6-5+0
6+2 0+8 9-2-2 3+3-1

‘ Niimunoys baxin. 11 damadan ibarat zolaq ¢okin vo qirmizi karandasla
rongloyin.

—

' Neca ciica var? Neca toyuq var? Onlarin saylarina uygun adodlori yazin.

Y
tt} -

-
v,



‘ Niimunoya uygun misallar1 hoall edin.

Niimuna: 5-don 1 cixin: 5—1=4
5-in iizorind 3 slava edin 4-don 2 ¢i1xin
3-iin lizorino 2 alava edin 9-dan 4 ¢ixin

‘ Alinin 11 yas1 var. Ohmoad ondan 1 yas kigikdir.
Ohmadin ne¢o yas1 var? T

‘ Misallar1 hall edin.

3+1 7-2 4+4 8+2+1
4+0 8—4 6-6 I1-1-3
5+3 2+4 9+1 4+1+5

Kolda 11 ¢iyslok vardi. Ciysaloklordon 10-nu dorib bosqaba qoydular. |
Kolda nego ¢iyalok qaldi? (I

. Misallar1 hall edin.

AAAAAAAAAAA o1 11 11-10




‘ Qofosin tistiindo 11 gdyorgin vardi. Goyarginlorin hamisi ugub getdi.
Qofasin istliinds neco gdyorgin qaldi?

$

‘ Hor bir odadin sag torafinds ndvbati adadi yazin.

L, .. 3, ... o, ... 8, ... 10, ...

. 10 odad yasil tigbucaq, 1 adad sari1 {igbucaq ¢okin. Comi ne¢o ligbucaq | 2 ]
alindigin1 yazin. 11 adadinds onlugun altindan iki xatt, tokliyin altindan : %‘h

bir xatt ¢okin.

AAAAAAAAAA

‘ Misallart hoall edin.

10+1 11-1 4-4+1
9+1 10-3 8—4-2
8+2 7-5 6+4+1

’ Misallar1 hall edin.

~ b ¥ ~ ~ Y "
QeQRQN Y - - -



‘ Hor gokildo nego gopik oldugunu hesablayin.

Mordanin neg¢o gopik pulu qaldi?

(8 Ododlori 1-don 10-a qador iki-iki artirmagla vo iki-iki azaltmaqla saym.

ad 0 B0 B b

. Buraxilmis adadlori olave etmoklo yazin:

I, ..,3,4,.,6,.,.,9, .,11

. Misallart hoall edin.

7+3 4+5 9 —
2+6 6+4 8

‘ Ikinci qutuda nego karandas var?

——————————————————————————

1 adad
COX

__________________________

) )

&l

&l

&l



. Bir sobotdo 10 yumurta, o biri sobatdo iso 1 yumurta var. iki sobatda
comi ne¢o yumurta var?

Misallar1 hall edin.
8+1 10-3 10+1 8-2-2
2-0 2-2 9-7 9+1+1
9-8 0+5 5+5 10-5+3

Budaqda 11 armud vardi. 10 armudu dordilor.
Budaqda neg¢o armud qald1?

Misallar1 hall edin.
9+1 8 -2 10-5 1+4+5
7-6 4+5 3+6 8-6-1
4+4 7+0 9-9 6-5+2

Sxemlari tamamlayin va yazin.

n 10 7] 0]
VN VN VN /N
w o o s 4 0

&

4l

4l



' Sokillordaki qapiklori hesablayin vo yazin.

————————————————————————————————————————————————————

____________________________________________________

. Noqgtolorin yerino uygun olan adadlori yazin.

4+..=10 LT 1l=11 ..T2=10
9—-..=3 II-1=.. 10—...=

‘ Bos xanaya uygun olan adadi yazin.

J+6=10 7T+4=_ | 8+ =9
54/ |=8 1H-1= | C+9=10
. Domino daslarinin iizorindoki xallarin comini tapin. Uygun misallar1 yazin.
o000 O [ ° [ ] ® oejo o
o000 |0 O e O e oeje o
6 + 4 |= +10 = + =

‘ Sxemlori tamamlayin vo yazin.
0 10 ® s @ :

. Odadlari miiqayiso edin. Ulduz isarasinin yerino “ >, <, =" isarolorindon
uygun galonini yazin.

10 * 11 5*%8 11*9
8 * 10 11 * 11 2%7



' Nigarin 10 manat pulu var idi. Babasi ona 1 manat da verdi. & j
Nigarin ne¢d manat pulu oldu? Y

‘ Misallar1 niimunays uygun hall edin.

+1

QICICICICIQ
HREEEE

Niimuna: 6 +1=7 Niimunoa: 11 —1=10

‘ Misallar1 niimunayo uygun hall edin.

Xorclondi Qald

e,

Niimuna:
11-10=1

. Sinif otagin1 bazomok {icilin sagirdlor 6 yasil sar vo bundan 2 adad az
sar1 sar doldurdular. Sagirdlor ne¢o adod sar1 sar doldurdular?

$9.90.0




Osyalarin, orzaqglarin kiitlasi torazi ilo ol¢iiliir. Glindalik hoyatda kiitlo
vahidi olaraq kiloqgramdan daha cox istifads edilir. Kilogram sozii qisaca
“kq” yazilir. Osyalarin kiitlosini ¢oki daglarinin komayi ilo do 6lgmok olur.
Coki daglarinin ¢okilori miixtalif olur.

Moasalon: 1 kq, 2 kq va s.

Sokillors baxin: hanst agirdir?

Inok, yoxsa kirpi?

Sokillors baxin: hansi yiingiildiir?

Qarpiz, yoxsa yemis? Kolom, yoxsa kok?

Tarazilorden na {igiin istifado edilir? l

57
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1 Hor ¢oki dasinin kiitlosini deyin va yazin. "

e |
N i
3, il
fA

Yazin: 1 kq 2kq 5kq

2 Neco dofo 1 kq gotiirmok lazimdir ki, 2 kq, 5 kq alinsmn? 8

l1kgq+1kq=2kq
lkq+1kq+1kgq+1kgq+1kq=5kq

Yazin:

3 Sokildos tosvir olunanlari torazilorin voziyyatino gors “1 kq, 1 kq-dan yiingiil, .:‘;‘m \
1 kq-dan agir” sozlorindon istifado etmoklo togdim edin. 1/
5 AOO

[

\

A

Mbasalon: Banan 1 kq-dan
yiingiildiir.

N\
11111
kq kq kq kq kq



Tarazilorin vaziyyating gors, arzaqlarin kiitlolorini “1 kq-dan yiingiildiir,
1 kq-dan agirdir” sozlorindon istifads etmoklo miiqayise edin.

T ian - -
fls, il
& L
e =y -

Qarpizin va yemisin kiitlosini hesablayin vo yazin.

Kala Qang

gandin
kiitlosindon
10 kq ¢ox

lkq+1kq+1kq=3kq

el
[BE

59
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1 Ne¢o 1 kq-liq ¢oki das1 gotiirmok lazimdir ki, 3 kq, 6 kq alinsin?

2

2kq+3kq=..kq 2kq+5kq=..kq

3 Hansi agirdir: ananas, yoxsa nar; bibar, yoxsa soganlar?

- | .

Birnar alma agirhigidadir. Birheyva  naringi agirhigindadir.

5 Misallar1 hall edin.

1 kq+1kq 4kq-2kq
2kq—-1kq 3kq+1kq

lkq+1kq+1kq
S5kq-2kq—-2kq

el
(B

el
[BE

el
[BE



o 12 ODODI )

‘ Sokilda 12 adadi neco alinir? 5&
on iki
10+2=12

1 onluq va 2 toklik — bu, 12 adadidir.

' Neco yasil leqo var? Neco qirmizi leqo var? Comi neg¢o leqo var?
EEEEEEEEEEERE

12 leqo neco alindi1?

i
Yadda saxlayin: - p. 11-in tizorino 1 alava etdikdo 12 alinir.

. 12 adadinds ne¢a onlug, neg¢a toklik var? ﬁ::l”
onluq toklik L;_jr’

12 =1 onluq 2 toklik

m 12=10+2
I

/
—
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1 Nimunoays baxin vo yazin.

4 1714

/

™D

2 Coadval ¢okin. Cadvalda 1-don 12-ya godor olan adadlari yazin.

1 2 3
11 | 12

4

5 6

7

8 9

10

3 Hor sokilda ne¢o meyva var? Sokillora uygun misallar yazin va hall edin.

P =~ -~ Py Py -~ P =~ ~—~ Py -~ -~
, S 7’ Y ke Y re Y re Y Ke Y re Y te Y ’ Y 7’ Y be 7’
i AN AN/ AN/ AN/ AN/ AN AN AN/ A\ A
1 1 L] 2 1t 3 1t 4 L 5 11 6 11 7 1t 8 1t 9 L 10 11 ll 12
\ 1\ 7\ LAY 7\ 7\ 7\ 7\ LAY LAY 7\
N ’ N ’ N ’ N ’ N ’ N ’ N ’ A ’ N ’ N ’ N ~
S~ ~a - ~a- S~ S~ S~ ~Sa-

1 adadindon 12 adadine godor, bir-bir artirmagla sayn.

Verilmis sirada 12 odadi negonci yerdoadir?
12 adadindan avvalki adad hansidir?

5 Misallari hall edin.

0+4
3-3

6-0
10 -1

11+1
9-3

4+2+2
7-2-2

el
[BE

7l
(B

7l
(B

el
(B



' 12 odad say ¢oplinii sayib, partanin iistiino
qgoyun. Sonra 1 say ¢Opiinii olinizo gotiiriin.
Partanin iistiindo neco adad say ¢opii qaldi?
11 odoadi neco alindi1?

‘ Aytacin 12 sar1 vardi. Onlardan 1-i partladi. Aytacin neco sar1 qaldi?

Misallar1 hall edin.

i%%%%ﬁ
VYV VPIP® -+ o -

‘ Niimunaya baxin. Birinci sirada 10 tigbucaq, ikinci sirada iso 2 licbucaq :

¢okin. Comi nego lichucaq ¢okmisiniz?

::AAAAAAAA

(5 Misallars holl edin.

10+ 1 11-1 11-10

5+0 6-6 11-1 8+1-4
7+1 8-5 I1+1 9-3-2
3+4 2-0 10-5 6+2+2
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1 Sobotdo 10 alma va 2 heyva var.
Sabotdo comi ne¢o meyvo var?

2 Misallar1 hall edin.

AAAAAAAAAAA ' 11 100

3 Giilnaz 4 dorin bosqab vo bundan 5 dono ¢ox dayaz bosqab yudu. A0
. "y
Giilnaz ne¢o dayaz bosgab yudu? e s
4 Niimunoys uygun odadlori yazn. A
e/

- T =< - T =< -7 T < T —
7 N ~

|, 1 onlu \\l I,/ 10n|uq \\l II/ 10n|uq \\|
% 97\ Iteklik /2 toklik -

~ - ~ - ~ -

Niimuna: 1 onlug =10

S Noqtalorin yerina buraxilmig adadlari qoyun va yazin.

' Il'u'l
e/
8+..=9 5-..=3 I1+..=5 -
3+..=6 4—..=2 7+..=10
6 Ododlori miiqayiss edin. Ulduz isaralarinin yerins “ >, <, =" isarolorindon Z‘{ \
uygun golonini yazin. Ett_'f_f’*__.f"
2%0 8*8 9*7 11 *10
4*5 10*9 4%*4 10 * 12



1 Birinci sokildo nego pisik var? Ikinci sokilde neg¢a pisik var?
Comi nego pisik var?

2 9Odadlori miiqayise edin. Ulduz isaralorinin yerino “ >, <, =" isaroalorindon
uygun golonini yazin.

3%2
0*1

5%5
8 * 10

3 Hor xanadaki kublarin say1ini tapin v yazin.

9%6
4 %7

5+4=9

4 Sxemlori tamamlayin vo yazin.

12
N
10

12

65



' Partanin iistiine 12 say ¢opii qoyun. Sonra say ¢oplarinin hamisini & j
olinizo gotiiriin. Partanin iistiindo neg¢o say ¢opii qaldi? T

' Qutuda 12 yumurta vardi. Yumurtalarin
1'

hamisini bisirmak tigiin gotiirdiilor. —{_}r“

Qutuda ne¢o yumurta qaldi?

‘ Sagirdlor texnologiya dorsindo 11 qus yuvasi diizoltdilor. Sonra daha 1 qus ﬁj
yuvasi diizoltdilor. Sagirdlor comi ne¢o qus yuvasi diizaltdilor? Y

. Sokilds nego kvadrat vo tighucaq var?
Kvadratlarin vo tigbucaqlarin sayini boraborlogdirin.

ENEEEEEEEEN
AAAAAAAAAAAAL

(5 Misallan holl edin,

7+3 10+ 2
10-3 12 -2
10-7 12-10



1 Pomidor taginda 12 pomidor vardi vo onlarin hamisini dordilor.

(6

Pomidor taginda ne¢o pomidor qaldi?

Moktabyani sahodo islomok {i¢lin 11 susopan vo ondan 1 adad ¢ox bel

gotirdilor. Sahoyo neco bel gotirdilor?

Buraxilmis odadloari tapin vo misallart hall edin.

0+..=3 10—-...=8

5-...=0 54+...=10
Misallar1 hall edin.

54+6 10-2 7+5

7+3 11+1 8+4

10+ 1 10+2 9+3

Bosqablardaki bananlar1 sayi. Comi neg¢o banan oldu?

9+..=10
8 =
10-10
11-11
12-12

el
(B

i
i

el
[BE

el
[BE

[
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1 Misallar1 holl edin. 2{ \
T ® (XX o o ° asag/
o o ([
e o|o o000 e Oojo
5492 6+ 1 4+3
2+5 1+6 3+4
7-2 7-1 7-4
7-5 7-6 7-3
2 Sxemlori tamamlayin vo yazin. Z‘{ \
\J
6 8 10 1 i
5 i 6 d B 10
3 Misallar1 hall edin. z{ \
000000 EEEEEE
10+2 11+1
12-2 12-1
4 OBdod evlorini tamamlayin. %)
g/
8 7 10
5 6 9
4 5 4
6 4 7
7 1 8
5) Volinin A0
3 ifhr_.-

Voalinin neg¢o gopik pulu qaldi?



. Har bir sokildoki pulun migdarini hesablayin va yazin.

|
)

e

110 ]
i

|

2 |

10+1+1=12 ? ?

(2) Misallan holl edin,

6-6 11+1 9-1 3+3-2
5+0 10-2 7+2 7-2-1

‘ Ulduz isaralorinin yering “ + , — isarolarindon uygun galonini yazin.

6*4=10 8§*2=10 10*2=12
6*%4=2 6*3=3 10*10=0
10*2=28 §*2=06 12*12=0
5%¥5=10 6*3=9 I1*1=12

g F'% = PN AY 4 R r | AW |

(- st A AN AR - ga A AN AN da AN AM




1 Hoftonin giinlorini adlandirin. 1 haftads nego giin var? {_(;\'
ey
- bazar
1-ci giin“ ¢arsanba - 7-ci giin
axsami carsonbo ciimd ciima
2-ci glin — axsami — 6-c1 giin
3-cii glin A-cii giin 5-ci giin
Yadda saxlayin: 1 hofto 7 giindon ibaratdir.
2 lin aylarini sira ilo adlandirm. Bir ildo nego ay var? i_i;\' \
fi. . . s o)
[lin 1lk va son aylarinin adlarini deyin. Ty
1 yanvar may 9 sentyabr
2 fevral iyun 10 oktyabr
3 mart iyul 11 noyabr
4 aprel avqust 12 dekabr

Yadda saxlayin:

70

11l 12 aydan ibarotdir.



‘ [lin fasillorinin adlarmi deyin. Hor fasilda nego ay var?

. 5
dekabr mart sentyabr
yanvar aprel oktyabr
fevral may noyabr
Yadda saxlayin: ;,_ y 1 ildo 4 fosil, hor fasildo iso 3 ay var. I
‘ [lin fasillorinin adlarini deyin. Hor fasildo ne¢o ay var? 4@; U
Ty
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1’ Biz hans1 ayda moktobo gedirik? Bos yay totili hans1 ayda baslayir? i N

i o
Yay totili ne¢o ay davam edir? 5-:_-_?% '

2 Asagidaki geyim ndvlorindon hansi qis faslindo istifada olunur? i@:&"]
_ _FI.T,-

3 Biz hoftonin nega giinii moktobo gedirik? Nego giin istirahot edirik? f:“: "‘J
Maktobs getdiyimiz hoftonin giinlorinin adin1 sdylayin. L3/

4 . o ee o . . T .\‘.
Usagqlar bazar ertosi gunu rl}{az1yyatdan 7 tapsiriq, ¢corsonbo axsami iso byndan ELF;“EJ .n‘
3 tapsiriq az holl etdilor. Sagirdlor ¢orsonbo axsami nego tapsiriq holl etdilor? T

9 Biz Novruz bayramini ilin hansi faslinds vo hansi ayinda geyd edirik? i )




BURAXILIS MOLUMATI

RIYAZIYYAT - 2
Xiisusi maktablarin 2-ci siniflori liciin sadalasdirilmis proqgram
asasinda hazirlanmig riyaziyyat fanni tizra
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Ozizmaktabli!

Bu darslik siza Azarbaycan dovlati tarafindan bir dars ilinda istifada
Ugln verilir. O, dars ili middatinda nazarda tutulmus biliklari gazanmaq lgin
siza etibarlidost va yardimgiolacag.

inaniriq ki, siz do bu darsliya mahabbatla yanasacaq, onu
zadalanmalardan qoruyacagq, tamiz va saligali saxlayacaqgsiniz ki, névbati dars
ilinda digar maktabli yoldasiniz ondan sizin kimi rahat istifada eda bilsin.

Siza tahsilda ugurlar arzulayiriq!




